

较年初增长9.2%，增幅居全省第2位，截至6月末——

银行业各项存款余额达3280亿元

本报聊城8月9日讯(记者 张超) 9日，聊城银监分局党委书记、局长徐志国做客“12345”市长热线，解读上半年整体工作情况，并回答记者提问。

徐志国介绍，至2017年6月末，辖区银行业各项存款余额3280亿元，较年初增长9.2%，增幅居全省第2位；各项贷款余额2257.7亿元，

较年初增长6%，增幅居全省第4位，银行业防风险、促发展，支持全市供给侧结构性改革的作用有效发挥。

为进一步推动解决融资难、融资贵问题，增进银企互信，推动“进万家民营企业、走千个重点项目、访百处创业园区活动”(“进走访”活动)常态化开展，创新开展了政监银联合走访、银证保联合走访、债委会联合走访等多种对接形式，最大程度满足实体经济的融资需求。2017年上半年，全市银行已走访企业1164家，其中733家制定了综合服务方

案、授信企业963家，贷款余额237.4亿元，较走访前增加16.68亿元；走访项目120个，其中74个制定了综合服务方案；走访园区33个，其中10个制定了综合服务方案，打造银行业服务供给侧结构性改革、持续创新、防控风险的政监银企综合互动平台。

同时，分类别、差异化，落实信贷帮扶机制，优化分类体系，做实授信分类管理，多次召开金融服务实体经济座谈会，至2017年6月末，银行业金融机构已走访优先类企业74户、鼓励类企业1032户、支持类企业124户、维持类企业102户。对接重点项目，引导全市银行机构加大对棚户区改造等基础设施建设的支持力度。至2017年6月末，银行机构支持棚户区改造授信额度26.3亿元。2017年上半年，全市挂牌科技支行1家，19家银行机构与48家科创企业达成



聊城银监分局局长徐志国做客市长热线。

合作意向，涉及金额6.4亿元，已发放贷款30笔、3.6亿元。

促小微、扶三农，积极发展普惠金融，协调联动，提升金融扶贫精准度，至2017年6月末，辖区银行业富民农户贷575户，余额2852万元，惠及贫困人口2837人；积极对接，提升小微科创企业金融服务质量。至2017年6月末，全市

小微企业贷款余额698亿元，较年初增加51.3亿元，较年初增长8.2%；银行业金融机构整体完成年初单列小微企业信贷计划的61.1%。坚持主体和监督责任并重，构建科学有效的银行业消费者保护工作机制。目前全市8家农商行均已开展了贷款“双录”业务，“双录”业务占比逐步提升。

◇相关链接

全市小微企业贷款余额达698.7亿元

针对市银监局在推进银行支持小微企业发展方面工作，截至2017年6月末，全市小微企业贷款余额接近700亿元、达到698.7亿元，是5年前4.33倍，较年初增加52.1亿元、增长8.1%，高于各项贷款增速2.1个百分点；小微企业贷款户数30977户，较去年同期增加1682户，小微企业金融服务整体水平持续提升。

针对小微企业金融服务特点，切实落实差异化监管要求，加强自身小微企业信贷风险能力建设，督促银行机构对符合条件企业提高无还本续贷在小微企业贷款中的比重，合理确定产品期限及其他条件。

据了解，2017年4月份，组织全市19家银行机构和数十家小微企业集中开展银企“集市对接”活动，1个多月的时间，即向开发区、高新区新增投放小微企业信贷资金3亿多元，有效缓解了两区小微企业经营发展中的融资困难。同时，聊城银监分局明确提出优先支持小微企业金融服务成绩突出机构申设分支机构，齐鲁银行聊城分行成为全市第一家县域支行全覆盖的中小商业银行，莱商银行聊城分行一次性设立两家小微支行；基本完成了小微金融产品建库建设工作，共收录各银行机构小微特色产品179个，有力推动了小微企业金融服务的系统化、标准化和规模化。

本报记者 张超

聊城新增两件地理标志证明商标

本报聊城8月9日讯(记者 谢晓丽 通讯员 高文明) 日前，记者从聊城市工商局了解到，聊城新增高唐葫芦、高唐黄晶梨两件地理标志证明商标，至此，全市地理标志证明商标达到27件。

这27件地理标志证明商标分别为：莘县香瓜、莘县蘑菇、莘县西瓜、临清大蒜、丁马甲鱼、临清大尾寒羊、临清狮猫、冠县辣椒、冠县鸭梨、冠县樱桃、冠县灵芝、冠县酥枣、茌平圆铃大枣、肖庄蒜薹、东阿小麦、东阿黄河鲤鱼、阳谷黑猪、阳谷鲁西黑头羊、阳谷小尾寒羊、高唐老豆腐、高唐驴肉、茌平乌枣、东阿草莓、高唐锦鲤、高唐桑椹、高唐葫芦、高唐黄晶梨。

记者了解到，聊城市工商局推进商标品牌战略实施，促进质量强市建设。1至6月份，全市新申请商标4785件，列全省第七位。新注册商标3135件，列全省第六位。注册商标总量达到27753件，列全省第七位。截至目前，聊城市共拥有中国驰名商标22件，山东省著名商标115件，地理标志商标27件，马德里国际注册商标22件。

声明

茌平县温陈街道办事处东张村郭秀菊，集体土地使用证(宅基证)丢失，确权后土地编号003275JC00299。该土地四至：南邻李月喜，北邻张道学，东邻张浩，西邻张英河，特此声明。

加快构筑综合交通基础设施网络

聊城推进“三路两环两桥”大项目建设

本报聊城8月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 王利) 日前，记者从聊城市交通运输局了解到，聊城市深入实施重大项目带动战略，集中力量打好“三路两环两桥”交通重大项目建设大会战，加快构建对外运输大通道，将有效推动全市经济社会发展环境水平提升。

据介绍，三路是目前聊城市在建及拟建的3条高速公路，总里程约181.7公里，总投资约157.9亿元，分别是指莘县至南乐(鲁豫界)高速、青兰高速东阿至聊城(鲁冀界)段，全长86.3公里，双向六车道，目前路基土方填筑完成16%，涵洞工程完成30%，桥梁桩基础完成55%，预制上部结构完成10%。截至6月底，累计完成投资18.6

(鲁冀界)段、高唐至东阿高速，其中，莘县至南乐(鲁豫界)高速于2016年4月全面开工，目前路基土方填筑完成87%，涵洞工程全部完成，桥梁下部结构及预制上部结构已完成。截至6月底，累计完成投资5.8亿元，占概算投资的40.6%。青兰高速东阿至聊城(鲁冀界)段，全长77.1公里，双向四车道，目前已经完成投资人招标，今年底将实现开工建设。

聊城市还积极推进高速外环和大外环路两环建设。青兰高速、高唐至东阿高速建成后，加上目前已通车的济聊高速、德上高速，将形成高速外环。大外环路全长约122公里，其中新建路段约115公里，目前正在推进支持性文件报批、划线清点拆迁等工作。两桥是指东阿至东平黄河公

路大桥和G105京澳线东阿黄河大桥。东阿至东平黄河公路大桥位于东阿县刘集镇关山村西，项目全长约7公里，其中特大桥全长2007米，年内开工建设。G105京澳线东阿黄河大桥，项目位于平阴黄河大桥下游约1.9公里，项目全长约7.3公里，正在推进前期工作开展。同时，聊城市正扎实推进郑济高铁、京九高铁、聊邯长高铁、聊泰铁路、聊城机场等项目前期工作，加快构筑综合交通基础设施网络。

聊城新增一座军民融合示范医院

明年1月建成运营，集医疗、教学、科研、预防保健为一体

本报聊城8月9日讯(记者 王尚磊 通讯员 葛万领) 医院按照三级综合性医院设置，集医疗、教学、科研、预防保健为一体的大型医疗服务设施，开放床位2000张……8月9日，记者了解到，作为山东省的重点建设项目，在阳谷祥光生态工业示范园区，占地248亩，总建筑面积达20万平方米的鲁西南医院即将拔地而起。

鲁西南医院院长王卫东介绍，鲁西南医院把“标准化、规范化、军事化”作为设计理念，就是要让“八一”军魂灌注在医院运营的全过程。“作为医务人员，我们将练就过硬的诊疗抢救技能，视挽救伤病员生命为最高职责、最高荣誉，培植良

好的军事化作风，打造有效应对突发重大公共卫生事件的骨干救援力量。”王卫东表示。

今年7月30日，中国人民解放军建军90周年到来之际，鲁西南医院选调了一批政治思想好、知识学历高、身体素质强、业务水平精的青年医务工作者，组建了民兵医疗救护队，旨在为驻地打造一支维稳处突、应急救援医疗卫生服务保障的机动力量。这也是该院弘扬军队光荣传统，扎实推进军民融合示范医院建设进程，建设一流军民融合发展的大型综合性医院的重要举措。

记者了解到，鲁西南医院不仅是阳谷的重点民生



鲁西南医院成立民兵医疗救护队伍。

工程，也是山东省的重点建设项目。该院是按照三级综合性医院设置，集医疗、教学、科研、预防保健为一体的大型医疗服务设施，开放

床位2000张。一期建筑面积11万平方米，开放床位600张，设有1万平方米的健康管理中心，2018年1月可建成并试运营。